
Ludwig van Beethoven. Sonátová forma. 
(6. roč.) 

 
Už sme si predstavili 2 významných autorov klasicizmu. Ku každému z nich doplň ťažisko ich 
tvorby: 
Haydn s.......................... k................................... (pomôcka- hrajú v tom 4 sláčikové nástroje) 
 
Mozart o........................................     (pomôcka- vznikla v baroku a spieva sa tam) 
Tretím viedenským klasikom je Ludwig van Beethoven.  

 

 

 

 

 

 

 

U Beethovena si treba pamätať , že najvýznamnejšie z jeho tvorby je 9 symfónií- 3., 5. 6., a 9. 

treba vedieť pomenovať. A tiež sonáty pre klavír- naučiť sa aspoň 3.  

Klavírne sonáty rovnako ako aj sláčikové kvartetá a symfónie sa komponovali vo forme 

sonátového cyklu Tento má 4 časti:  

1. Rýchla- sonátová forma 

2. Pomalá- variácie, piesňová forma 

3. Tanečná- scherzo 

4.  Rýchla- rondo alebo opäť sonátová forma 

Na jednej z Beethovenových klavírnych sonát si ukážeme ako vyzerá sonátová forma- v nej je 

komponovaná iba časť sonátového cyklu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypočujte si sonátu. Pozrite si aj video s výkladom kde presne hovorím kde a ako sú uvedené 

myšlienky v skladbe a ako s nimi skladateľ pracuje.  

https://www.youtube.com/watch?v=fQqNsTUvqCY&t=383s 

Skladatelia v rámci prvej časti najčastejšie modulovali do dominantnej tóniny- v našom 

prípade z G dur je domátaná tónina D dur (lebo d je 5 tón- dominantná v G dur) 

V notách zapíš dominantné tóniny pre stupnice: As dur, Ges dur, E dur a Fis dur.  

As dur- ...........................dur   Ges dur- ..................... dur 

E dur-......................... dur  Fis dur- ............................... dur 

 

https://www.youtube.com/watch?v=fQqNsTUvqCY&t=383s


 


